

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# 

ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ПЯТНИЦА, 2 МАРТА 1979 ГОДА

№ 51 (16871)

Цена 2 коп.

# планы созидания на благо народа

ИЗБИРАТЕЛЕЙ А. Н. КОСЫГИНЫМ

1 марта в Москве, в Большом театре Союза ССР, состоялась встреча представителей трудящихся Московского городского избирательного округа с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Алексеем Николаевичем Косыгиным.

В президиуме предвыборного собрания — товарищи В. В. Гришин, М. С. Соломенцев, Н. А. Тихонов, заместители Председателя Совета Министров СССР, представители партийных и общественных организаций, знатные производственники, деятели науки и культуры.

Прядильщица комбината

венной деятельности А. Н. Косыгина. Она призвала избирателей в лень выборов, 4 марта, единодушно отдать гобеспартийных.

Выступавшие на встрече горячо поддерживают и единолушно одобряют внутреннюю и внешнюю политику партии, благодаря успешному осуществлению которой значительно повысилось благосостояние советских людей. достигнуты новые крупные успехи в развитии экономики, науки и культуры, успешно претворяется в жизнь Программа мира.

Тепло встреченный собравшимися с речью выступил А. Н. Косыгин.

благодарность Выразив коллективам, выдвинувшим его кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, А. Н. Косыгин сказал: Доверие избирателей мне особенно дорого потому, что в нем я вижу прежде всего выражение народного признания дела нашей Коммунистической партии.

Все, чего достиг наш народ,

построивший могучее, пользующееся всемирным уважением социалистическое государство, неотделимо от деятельности партии. И за это советские люди отвечают ей глубоким доверием, полной «Трехгорная мануфактура», поддержкой внутренней и Социалистического внешней политики партии, Труда В. А. Погибелева — до- деятельности ее Центральноверенное лицо кандидата в го Комитета, Политбюро во депутаты — рассказала о главе с Генеральным секрежизненном пути, государст- тарем ЦК КПСС, Председавенной, партийной и общест- телем Президиума Верховного Совета СССР Леонидом Ильичом Брежневым.

Партия и народ высоко лоса за кандидатов неруши- ценят неустанный и самоотверженный труд Леонида Ильича на высших постах в говорили о том, что москвичи партии и государстве, его большевистскую принципиальность и глубокую человечность, огромный опыт партийно-политической, руководящей деятельности на



фронтах Великой Отечественной войны и в период мирного строительства, глубокое понимание насущных проблем нашего развития и международной обстановки. Признание выдающихся заслуг Леонида Ильича проявилось и в том, что его имя было названо первым при выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета В холе выборов советские

люди, продолжал оратор, на практике осуществляют свое право на участие в управлении государственными и обправо, как и права на труд и на отлых на охрану здоростарости и на жилище, все другие наши права могли реальностью только при социализме. Они гарантированы Основным Законом страны — нашей Конституцией, обеспечены материальными ресурсами госустроем нашей жизни. В буржуазном обществе,

где часто говорится о правах человека, на деле многие из них не имеют для трудящихреального значения. О чем свидетельствуют, например, такие факты, когда до половины, а то и двух третей избирателей игнорируют проводимые в капиталистических странах выборы? Они указывают на политическую апатию избирателей, на отсутствие у них веры в то, что осуществление гражданами избирательного права может ограничить всесилие крупного капитала и изменить жизнь к лучшему. Безработный, например, хорошо знает, что его участие в выборах отнюдь не повысит его шансы найти работу, получить гарантированный заработок, перестать быть лишним человеком. Все, кто подвергается социальной и напиональной дискриминации и угнетению, постоянно ощущают жесткие пределы своих возможностей в условиях капиталистического строя. знают, что слишком многие права в этом обществе - не более как броская реклама буржуазной демократии. И никто не в состоянии сказать. сколько горя, лишений и бед причиняют людям все бесчеловечные проявления охраняемого ею буржуазного

общества. Лалее А. Н. Косыгин охарактеризовал впечатляющие

дарства, закреплены всем итоги, достигнутые советским народом за период между выборами в Верховный Совет СССР. Итоги созидательной деятельности, актуалься сколько-нибудь весомого ные задачи нашего хозяйственного и культурного строительства, сказал он, ярко отражены в Обращении Центрального Комитета партии к избирателям. В этом важном партийном документе дан глубокий анализ всех существенных сторон нашей политической и экономической жизни, раскрыты направления деятельности партии и народа по осуществлению исторических решений XXV съезда КПСС и последующих Пленумов Центрального Ко-

> Только за последние пять лет в народном хозяйстве введены в строй основные производственные фонды на 400 миллиардов рублей. лишь 11 лет назад — в начале 1968 года таким был объем всех основных производст венных фондов, которыми мы располагали.

митета партии.

За прошедшие годы на текущее потребление и строительство жилищ. больниц и других объектов чения направлено почти на 340 миллиардов рублей боли ше, чем за предшествующе осуществить широкую программу социальных мероприятий, повысить благосо-

(Окончание на 2-й стр.)

# Ленинским курсом

ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ с М. А. СУСЛОВЫМ

28 февраля в Ленинграде состоялась встреча избирагелей Кировского избирательного округа с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по этому округу членом По-литбюро ЦК КПСС, секре-тарем ЦК КПСС Михаилом Андреевичем Сусловым.

В президиуме собрания член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского обкома партии В. Романов, представители партийных и общественных организации, знатные производственники, деятели науки и культуры. Бригадир слесарей-сбор-

производственного объединения «Кировский завод», лауреат Государственной премии СССР И. В. За-— доверенное лицо кандидата в депутаты—рассказал о жизненном пути М. А. Суслова и призвал избирателей округа единодушно отдать голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартий-

Выступавшие на встрече подчеркивали, что труженики города Ленинграда и области горячо и единодушно одобряют мудрую внешнюю внутреннюю политику Коммунистической партии. Ленинградцы, как и все советские люли в ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем из бирателям, гражданам СССР еще шире развернули социалистическое соревнование за

стических обязательств. Тепло встреченный участвыступил М. А. Суслов. Он сердечно поблагодарил избирателей Кировского округа за выдвижение его кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

новых заданий и социали-

Особенность нынешних выборов, подчеркнул М. А. Суслов, состоит в том, что они впервые проходят в условиях действия новой Конституции СССР — Конституции общества развитого социализма. В период подготовки и в ходе выборов осо-

бенно широко проявляется политическая и трудовая активность трудящихся, всесторонне раскрываются демократические принципы советского государственного и общественного строя.

Далее М. А. Суслов остановился на итогах выполнения избирательной программы, с которой партия шла на предыдущие выборы Верховный Совет СССР летом 1974 года. Страна подняла на новую высоту свою экономику, успешно завершила девятую пятилетку и три года десятой. Значительно увеличился производственный потенциал: за 1974-1978 годы введено в действие основных производственных их имелось на начало 1968

Важной особенностью современного этапа развития производительных сил является создание по существу новой топливно-энергетической базы на востоке страны. Это — одна из наиболее фундаментальных проблем, поставленных всем развития народного хозяйст-

Уже в середине 60-х годов партия на основе глубокого научного предвидения пришла к выводу; что в ближайшей перспективе стремительно растущее народное хозяйство не сможет базироваться только на энергетических ресурсах ранее освоенных районов страны.

Поэтому был взят решительный курс на интенсивное и крупномасштабное освоение сырьевых, в особенности топливно-энергетических, ресурсов восточных районов страны, и прежде всего Сибири и Дальнего Востока. Освоение этих районов потребовало определенного перераспределения капитальных вложений, значительных затрат материальных и трудовых ресурсов, преодоления огромных трудностей. Но жизнь полностью подтвердила мудрость дальновидность курса партии: ныне к востоку от Урала самоотверженным дом советского народа создатическая база всего народного хозяйства.

Опираясь на успехи социалистической экономики, партия неуклонно осуществляет намеченные планы повышения материального благосоуровня советских людей. Задания пяти последних лет по росту денежных доходов полностью. Все эти годы продолжали устойчиво расти выплаты и льготы из общественных фондов потребления.

Затронув проблемы развития сельского хозяйства, М. А. Суслов отметил, что в результате осуществления аграрной политики партии достигнуты немалые успехи возросли урожайность и валовые сборы зерна.

Сделано многое. Но партия видит и недостатки, нерешенные проблемы. Все еще медленно увеличивается поголовье скота и производство продуктов животноводства, особенно мяса, медленно растет производство подсолнечника, льна. В значительной мере сказалось на этом то, что за последние пять лет у нас были два заровым был 1975 год.

В решениях июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и докладе товарища Л. И. Брежнева на этом Пленуме намечены ясные перспективы и меры всестороннего развития нашего сельского хозяйства. Особо подчеркнуто, что подъем его - дело всенародное, забота общая.

Главной и самой неотложной задачей сельского хозяйства партия сейчас считает, наряду с увеличением производства зерна, достижение ощутимого роста производства животноводческих продуктов, особенно мяса. Хотя за последние пять лет среднегодовое производство мяса увеличилось на 1 миллион 735 тысяч тонн. по сравнению с предшествовавшим пятилетием, однако оно все еще отстает от роста потреб-

(Окончание на 2-й стр.)



Более 600 преподавателей стоящим выборам в Верхов-

ный Совет СССР. Агитаторы выступят перед сельскими концертами, проведут бесе-

Строителям БАМа отправлены первые партии переносных магнитол «Рига-110». Выпуск этих малогабаритных аппаратов первого класса начат в объединении Радиотехника. С начала пятилетки на предприятии обновлены все базовые модели радиоаппаратуры первого и студентов омских вузов и высшего классов. Конструкпринимают участие в агит- ции новых изделий высокопробеге, посвященном пред- технологичны. Это позволило высвободить для вновь со-

зданных производственных участков 2.500 человек.

△ КИШИНЕВ

Традиционный весенний рестиваль искусств народов СССР «Мэрцишор» открылся в столице Молдавии. В нем принимают участие коллективы и солисты Москвы, Украины, Белоруссии, Молдавии, республик Закавказья алтики, Средней шийся одновременно на пятналиати сценах городов и сельских районов Молдавии, ников, которые представляют все жанры музыкального ис-

(TACC).



# МЕСЯЧНИК РАБОТАТЬ НАПРЯЖЕННО, С ПОЛНОИ ОТ

● Ежедневно вывозить сверх плана 10 тысяч кубометров

• Организовать круглосуточную работу всех транспортных комплексов

• Шире применять меры морального и материального стимулирования

ний. Наибольшие долги леспромхозов.

успеха.

Каргасокского и Колпашев- ки древесины на нижние и нения Томлеспром дали слоского районов по преодоле- буферные склады. За месяц во вывезти не менее 50 тысяч нию допущенного отставания предстоит доставить 1.300 ты- кубометров. и выполнению плана перво- сяч кубометров, в том числе Усилить темпы вывозки пого квартала» выражена оза- весь лес до последнего кубо- могут впервые созданные зибоченность состоянием дел в метра с вахтовых участков, мой транспортные комплеклесной отрасли области. Бе- Необходимо повсеместно при- сы. Применение новой формы лесозаготовители менить опыт коллективов организации труда на вывозначали год в сложных усло- Каргасокского лесопромыш- ке позволило сконцентрировиях, но главная причина денного комбината, Линевско- вать погрузочные средства, — неудовлетворитель- го и Сайгинского леспромхо- улучшить ремонт всех механая подготовка к зиме. По- зов, которые уже в феврале, низмов, а также содержание винны в этом лесной штаб несмотря на метели, стали дорог, ускорить оборот лесоруководители перевыполнять суточный гра- возов. Объединив все служпредприятий и подразделе- фик вывозки, подготовились бы, транспортные комплексы у к напряженнейшей работе в стали эффективным средст-Аслановского, марте. Нет гарантии, что ме- вом решения главной зада-Ингузетского, Катайгинского, тели прекратятся. Поэтому чи — усилить темпы вывоз- те выделены фонды матери- работали Парабельского, Асиновского надо круглосуточно использо- ки древесины. Вот почему столь важен быть готовыми применить на здано 36 транспортных комп- своевременно

За два месяца тенущего вывозке и производству дело- Ежедневно при задании 5 года объединение Томлес- вой древесины. Инициатива тысяч они вывозят более шепром допустило очень больром допустило очень боль-ное отставание по всем ос-каргасокцев поддержана кол-овным показателям. Ис-пашевцами, парабельцами, так, по примеру инициаторов, Мы имеем 246 челюстных по-выполнившие свои задания

Задание первого призвали лесозаготовителей квартала должно быть вы- добиться наивысшей произ-

вать всю дорожную технику, Сейчас в объединении со- умело распорядиться ими, сопромышленного комбината, почин коллектива Каргасок- очистке лесовозных трасс лексов. Преимущества их среди отличившихся коллек- ском и Сайгинском леспром-ского ордена «Знак Почета» струги, клинья, траншейное бесспорны. Однако многие тивов. Так, например, по хозах, на других предприяского ордена «Знак Почета» струги, клинья, траншейное бесспорны. Однако многие тивов. лесопромышленного комбина- снегозадержание, щиты. коллективы выполняют план, итогам коллективы выполняют план, итогам пятидневки 'мастер тиях. Лесозаготовители полта, решившего до конца мар- Каргасокцы объявили удар- но не справляются с задани- может премировать лучших ны решимости выполнить за-

статочно высоким уровнем его распоряжение. Есть такорганизации ремонта, про- же опыт ежедневного пресчетами руководителей и ин- мирования передовиков. Но женерно-технических работ- делать это надо в присутстников. В частности, 122 лесо- вии всего коллектива, в торвоза до сих пор не укомплек- жественной обстановке. тованы третьими водителями. Получат 100 процентов

обять показателям. Ис- пашевцами, парабельцами, так, по примеру инициаторов, Мы имеем 246 челюстных по- выполнившие свои задания грудиться на всех грузчиков, которыми даже в договорные сроки. Предуственные поставления по выполнившие свои задания грудиться на всех грузчиков, которыми даже в договорные сроки. Предуственные поставления по выполнившие свои задания грудиться на всех грузчиков, которыми даже в договорные сроки. пользуя внутренние резервания полчановцами, распространяполнентивы лесозаготовителей обязались в марте пораобъединения. Именно в тадировать задолженность. О
том, что делается для этого, рассказывает начальник обърассказывает на всех предприятиях! Задача объначинения трудиться на всех
предприятиях! Задача объначания предпр оставалась узким местом. и меры морального поощре-Сейчас необходимо сосредо- ния. — В постановлении бюро полнено! водительности труда в день точить средства погрузки на обкома КПСС «О мероприя- Сейчас нет задачи важней, коммунистического субботни- определенных пунктах с татиях коллективов предприя- чем организация круглосу- ка 18 марта. В этот день во-тий лесной промышленности точной, бесперебойной вывоз- дители предприятий объеди-работающих всегда был один резервный погрузчик.

шилось содержание дорог. ворит ван труд бульдозеристов торов на повременной тариф- изводству продукции.

ального поощрения. Важно коллектив Каргасокского лета перекрыть отставание по ную вахту до конца квартала. ем, доведенным по договору, рабочих, бригаду из денеж- дание первого квартала.

Еще очень плохо использу- премиальных коллективы

Советское правительство учло трудности, в которых оказались лесозаготовители в январские морозы. В дни вынужденных простоев ра-С созданием транспортных бочим полностью сохранена комплексов несколько улуч- тарифная ставка. Это гоо постоянной боль-Однако на многих предприя- шой заботе о рабочем тиях дорожная техника ис- человеке со стороны правипользуется неудовлетвори- тельства, Центрального Ко-тельно. Из 280 бульдозеров митета Коммунистической лишь 64 работают в две сме- партии. Такое невозможно в ны. Крайне плохо организо- любом капиталистическом в государстве. Ответ на эту за-Ингузетском леспромхозе, боту — успешное выполне-где большая часть механиза- ние планов и заданий по про-

Вчера, в первый день удар-Всем предприятиям в мар- ного месячника, отлично поинициаторы распределять Перекрыт график в Линев-

# СОРЕВНУЮЩИХСЯ КОЛЛЕКТИВАХ

На предприятиях объединения Томлеспром развернулось социалистическое соревнование коллективов транспортных комплексов. Поддержав инициативу каргасокцев, водители, механизаторы, ремонтники решили досрочно выполнить напряженное задание первого квартала.

Каргасок. По-боевому, как и подобает инициаторам, соревнуются транспортные комплексы Каргасокского лесопромышленного комбината. Основная борьба за первенство развернулась между четырьмя сильнейшими кол-лективами. Руководят ими М. Г. Родиков, Н. Ф. Одинцов, Л. Г. Жарков, П. А. Кузнецов. Наивысшие показатели у водителей Н. Ф. Одинцова из Староюгина и Л. Г. Жаркова из Сангальки. Всего с начала года каргасокцы вывезли дополнительно к заданию около 10 тысяч кубометров. Высокая выработка лесовозов — наглядное подтверждение эффективности новой формы организации труда.

Улу-Юл. Две пятидневки подряд добивается успеха транспортный комплекс Аргат-Юльского леспромхоза. который возглавляет Николай Павлович Шулепов. Только за этот период водители вывезли сверх плана более 800 кубометров леса, а с начала года — около 4 тысяч.

Калтай. Лучшего результата с начала вывозки на Томском лесопромышленном комбинате добился коллектив транспортного комплекса Калтайского лесопункта под руководством Виктора Матвеевича Федотова. На нижний склад доставлено около 18 тысяч кубометров леса. Калтайцам удалось преодолеть все трудности. Месячное задание перекрыто почти на тысячу кубометров.

Катайга. С начала года бригада водителей из Катайгинского леспромхоза, которой руководит коммунист Владимир Васильевич Селезнев, объединилась в транспортный комплекс. Совместный труд водителей, ремонтников и дорожников позволил поднять выработку на машину. При задании 16,8 тысячи катайгинцы вывезли с начала года 23,4 тысячи кубометров. Коллектив комплекса стремится ударным трудом встретить день выборов в

Верховный Совет СССР. Сайга. По итогам соревнования коллективов спортных комплексов за последнюю пятидневку февраля отмечены водители Сайгинского леспромхоза. Умело организовал вывозку начальник комплекса Алексей Михайлович Герасимов. Сверх задания пятидневки вывезено почти 800 кубометров леса. Это лучший результат по объединению Томлеспром.

след

за каргасокцами

Коллектив нашего леспромхоза начал год с отставания. Это объясняется плохой подготовкой к зиме. Обсудив почин наших соселей-каргасокцев, мы решили в марте работать по-ударному. Трудностям противопоставить организованность. Цель наших усилий — до конца первого квартала преодолеть отставание на всех участках производства. Сверх установленного задания заготовим и вывезем 2,5 тысячи кубометров леса, произведем деловой древесины - 2 тысячи кубометров, пиломатериалов — 1 тысячу кубометров, выдадим продукции сверх плана на 80 тысяч руб-

К первому апреля вывезем всю древесину и запасем на нижних складах не менее 7 тысяч кубометров, Организуем работу транспорта, лесопиление, разделку, заготовку по скользящему графику. Вывозку будем вести кругло-

Большое внимание уделим организации социалистического соревнования. Итоги будем подводить по пятидневкам. В день Ленинского коммунистического субботника в лесу, 18 марта, выполним план не менее чем на 130 процентов.

Ф. НЕЧИПУРЕНКО, директор Заводского леспромхоза управления топливной промышлен-

ности.

на 1-й стр.)

Наши экономические и социальные достижения — результат самоотверженного труда рабочего класса, колродной интеллигенции. В этих достижениях — достойный вклад всех наций и народностей нашей страны, трудящихся всех союзных республик.

Главное сейчас — наиболее полно использовать созданный в стране мощный экономический и научнотехнический потенциал, устранить мешающие этому недостатки в работе. Но-ябрьский (1978 г.) Пленум Центрального Комитета парподчеркнул важность дальнейшего совершенствования всей системы управления экономикой. «...Задача том, — говорил Леонил Ильич Брежнев. чтобы поднять уровень плания, привести его в соответствие с требованиями нынешнего этапа — этапа развитого социализма». Это важнейшая задача всех хозяйственных, советских и

В апреле будет отмечаться 50-летие принятия XVI партийной конференцией перпятилетнего плана. Каждая пятилетка — это новая ступень в развитии советской экономики. В нынешнем году предстоит провести большую работу по составлению плана на одинновных направлений экономического и социального развития СССР до 1990 года.

Лалее А. Н. Косыгин полробно остановился на залачах развития тяжелой проэнептетического комплекса, металлургии, химии, машиностроения, транспорта, дру-

Важнейшая задача, поставленная партией, — добиться надежного снабжения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем, сказал А. Н. Косыгин. Чтобы создать прочную основу для получения высоких рожаев, июльский (1978 г.) Пленум Центрального Комиета партии наметил крупные меры по дальнейшему укреплению материального технической базы сельского хозяйства. В будущей пяти-

плексная механизация возделывания важнейших сельскохозяйственных культур и ускорен перевод на индустриальную основу животноволства. Электровооруженность труда в сельскохопроизводстве возрастет в одиннадцатой пятилетке в 1.6-1.8 раза.

Партия поставила и последовательно решает в интере сах народа задачу превравысокоразвитый сектор экономики. В то же время успех ее решения зависит прежде всего от людей, их умения и опыта, ответственного отношения к делу. В качестве важнейшего правления своей аграрной политики партия рассматривает улучшение материальных и культурно-бытовых условий жизни деревни сближение их. с условиями жизни города, квалификации культуры тружеников села.

Советское государство с каждым годом увеличивает ресурсы, направляемые на благосостояния народа. По производству многих товаров, в частности обуви, тканей и одежды, наша промышленность в количественном отношении до стигла высоких показателей Мы и дальше будем идти по этому пути, настойчиво проводить в жизнь взятый партией курс на ускоренное развитие легкой промышленности, всемерно расшиских товаров. Вместе с тем внимание сейчас нужно улелить повышению качества и расширению асшению их отделки и внешнего вида.

В центре внимания партии и государства неизменно бунаходиться и другие вопросы повышения состояния советского народа Центральный Комитет

партии, Советское правительство, сказал далее А. Н. Косыгин, уделяют неослабное внимание вопросам международной обстановки, разработке и осуществлению необходимых практических мер в соответствии с Программой мира XXIV и XXV съездов партии.

Советский Союз - могущественное государство, и советский народ может пошей обороны. Ввиду продолжающейся гонки вооружений, заметного оживления,

всей деятельности милитаристских, агрессивных сил мы должны сохранять и укреплять оборонный потенциал Советского Союза, наши Вооруженные Силы.

Мы исходим из того, что, несмотря на все усилия противников разрядки, им не удалось перечеркнуть положительные слвиги в межлународных отношениях. достигнутые в 70-е годы, и тенденция к ослаблению напряженности продолжает оставаться ведущей в международной жизни. Вместе с тем многое

развитии событий в мире вызывает серьезную озабоченность миролюбивых сил. Попреступление против дела мира и прогресса совершило китайское руководство. Нападение на Социалистическую Республику Вьетнам — это циничный и варварский акт межлународного разбоя. Китайская агрессия против как ничто другое, оголила гегемонистскую СУЩНОСТЕ пекинской верхушки. Она показала, с какой легкостью в Пекине могут перейти от политики шантажа к развязыванию военных действий, с какой безответственностью там мопереступить роковую черту, отделяющую мир от войны. Это — политика авантю-

ризма. Она заставляет глубоко задуматься не только соседей Китая. И любое попустительство такой политике крайне опасно, потому - попустительство насилию и диктату, попустительство попыткам китайского руководства ввергнуть народы в войну. Агрессия может иметь оправданий, она должна быть осуждена всеми, она требует твердого отпора. Вьетнам, отметил А. Н. Косыгин, не будет оставлен в беде. Как сказано в Заявлении Советского правительства, наша страна выполнит обязательства, взятые на себя по Договору о дружбе сотрудничестве между СССР

Китайская политика диктата и вмешательства во

(прилагается).

дующей редакции:

стороне груди».

Кампучии.

Перемены, происшедшие в Кампучии, необратимы. народной еспублики заявило, что оно будет проводить политику сосуществования добрососедства и сотрудничества со всеми странами, строительства мирной, независимой, демократической и щей по социалистическому пути. Поэтому насквозь фальшивы попытки пекинруководства как-то связать свою агрессию против Вьетнама с положением в Кампучии. Из этого должны сделать необходимые выводы и те. кто вольно или невольно подыгрывает Пекину на международной арене, проявляя весьма странный так называемый «равный» подход как к китайской агрессии, так и к собы-

Совершенно очевидно, что агрессивный курс китайского поощряется деятельностью империалистической реакции, выступасуществования и разрялки. Враждебные делу мира силы на Западе и на Дальнем Вотому, чтобы в международных отношениях вновь воцарилась атмосфера «холодной войны», чтобы государства отказались от усилий по созданию предпосылок к сдерживанию и прекращению гонки вооружений. И эти силы давно добились бы своей цели, если бы им не противостояло могущест во Советского Союза, всего социалистического содружества, поставленное на служ-

тиям в Кампучии.

бу мира В интересах мира и прогресса, свободы и независимости народов Советский Союз будет и впредь укреплять сотрудничество со всеми миролюбивыми государствами. со всеми политическими силами, стоящими на позициях разрядки и мирного сосуществования.

Наиболее полное выражение наш курс на развитие международного сотрудничества получил во взаимоотношениях с социалистическими странами.

В этом году мы отмечаем 30-летний юбилей Совета Экономической Взаимопомовнутренние дела других на- щи. Страны СЭВ произ-

вой промышленной продукции. Темпы роста их национального дохода на протяжении трех десятилетий были почти в 3 раа промышленного производства раза выше, чем в развитых

капиталистических странах. Решения, принятые в по следнее время Советом Экономической Взаимопомощи, и прежде всего о разработке и реализации ряда долгосроч ных целевых программ прочно ставят сотрудничество рации, ориентируют его на постижение таких жизненно важных целей, как решение проблем энергетики, ускоре ние темпов технического прогресса, общий подъем эконосоциалистических стран.

Советские люди знают могут быть тверло уверены и том, что Центральный Комитет нашей партии и ветское правительство не по усилий для того чтобы закрепить и развить дальше все позитивные результаты борьбы за разрядку напряженности, сохранить и упрочить мир для народов.

Заканчивая выступление А. Н. Косыгин сказал: Наша Коммунистическая партия выступает на выборах в Верховный Совет СССР с четкой и конструктивной програм мой. Она изложена в Обращении Пентрального Комитета КПСС к избирателям Опытом десятилетий доказано, что слова нашей партии не расходятся с делами. Ка кие бы сложные задачи ни ставила перед собой партия она всегда находила в себе волю, умение, мужество. что бы дойти до намеченной це Решающим условием того и сегодня является монолитная сплоченность партии вокруг своего Централь ного Комитета. Политбюро во главе с Леонидом Ильичом Брежневым, единство партии и народа, ее верность творческому марксизму-ле-

на предстоящих выборах, на которые партия, как и прежле илет в тесном союзе беспартийными, наш народ будет голосовать за политику партии, за Советскую власть вперед к великой цели коммунизму.

Прежде всего надо иметь в виду, что существенно изменилась структура населения. К началу 60-х годов на селе проживало большинство граждан страны. пор произошло значительное перемещение населения в города. И в 1978 году горожан было на 67 миллионов неловек больше, чем сельских жителей. Нужно учитывать также, что общий рост денежных доходов всео населения значительно повысил спрос на высокока лорийные продукты питания, режде всего мясные. Партия и правительство

принимают необходимые меры для развития животноводства и увеличения продажи его продуктов. Выдегосударственные средства на строительство крупных животноволческих комплексов, создание проч ной кормовой базы для животноводства, строительство заволов по произволству комбикормов и средств механизации животноводства, предприятий по переработке и хранению его продуктов. Лалее М. А. Суслов рактеризовал современное международное положение.

внешнеполитического курса XXIV и XXV съездов КПСС выдвинутой ими Программы борьбы за мир и международное сотрудничество, свободу и независимость народов. Позиции Советского Союза в мире еще более укрепились, еще больше вырос авторитет нашей страны. В международных верждается принцип мирного сосуществования государств, принадлежащих противоположным общественным системам. Наша партия и впредь будет прибы целиком, во всем объеме претворить в жизнь Программу мира.

ло эффективность, реализм

и конструктивный характер

В заключение М. А. Суслов отметил, что советская демократия — это демократия созидания. Трудящиеся сами создают новое общество - социализм, и сами, как полновластные хозяева, им управляют. Вся советская система обеспечивает осуществление социалистической демократии, которая приня ла поистине всенародный ха рактер и представляет собой самую высшую в современ-

推图》

Главный носитель социалистической демократии, ядро всей политической системы нашего общества, его руководящая и направляющая - Коммунистическая партия, которая работает во имя блага и счастья людей труда. Партия неукоснительно выполняет определенную ей самой жизнью роль руководящей и направляющей силы советского общества. Она вела и ведет последова тельную борьбу за благо тру дящихся, за укрепление экономического могущества, обороноспособности и всесторон нее процветание

социалистической Родины. Активное участие всех граждан в выборах народных депутатов в Верховный Совет СССР и единодушное голосование за кандидатов блока коммунистов и беспартийных еще раз покажет, что народ полностью доверяет партии, полностью разделяет и поддерживает внутреннюю и внешнюю политику. Партия гордится доверием народа и все сделает, чтобы и дальше оправдывать его во всей своей

деятельности.

(TACC).

### Избирательной комиссии по выборам Совет Национальностей Верховного Совета десятого созыва

28 февраля состоялось очеоедное заседание Избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР десятого созыва от РСФСР.

Комиссия васлушала сообсии Н. А. Злобина о готовности к выборам в избирательных округах по выборам в Совет Национальностей от РСФСР.

На заседании комиссии отмечалось, что в Российской Федерации, как и по всей стране, подготовка к выборам в Верховный Совет СССР ведется организованно, в обстановке высокого политического и трудового подъема. С большим воодушевлето Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям гражданам СССР. На проходящих повсеместно встречах избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР труляшиеся целиком и полно стью одобряют внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, плодо-

творную деятельность трального Комитета КПСС. его Политбюро во главе с товыражают твердую решимость претворить в жизни решения XXV съезда КПСС (1978 т.) Пленумов ЦК КПСС высказывают готовность единодушно отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспар-

В избирательных округах по выборам в Совет Национальностей от РСФСР своевременно осуществляются все предвыборные мероприятия. В установленный срок, с учетом необходимого резерва, изготовлены и доставлены участковым избирательным комиссиям избирательные бюллетени. Закончена в основном проверка списков избирателей, завершается оборудование помещений, в которых будет проводиться го-

Комиссия заслушала сообшения заместителя председателя комиссии Л. А. Землян-

никовой об итогах регистрации кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР окружными избирательными комиссиями по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР десятого созыва от РСФСР и секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР Х. П. Нешкова об итогах списков избирателей в Российской Федерации и ходе

их проверки. По обсуждаемым вопросам выступили члены избирательной комиссии В. В. Кульков, Т. И. Домрачева.

В работе комиссии приняли участие заместитель Председателя Президиума Верхов ного Совета РСФСР Колчина, заведующий Отделом по вопросам работы Советов Президиума Верховного Совета СССР Д. Н. Никитин, главный редактор газеты «Советская Россия» М. Ф. Ненашев, ответственные работники Президиума Верховного Совета и Совета Министров РСФСР.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЕЖЕГОДНОГО ПРАЗДНИКА «ДНЯ СОВЕТСКОЙ НАУКИ»

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: установить праздник «День советской науки» «День советской науки» праздновать ежегодно в третье воскресенье апреля.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва. Кремль. 28 февраля 1979 г.

«Canom-6» - «Cono 3-32»:

# Идет расконсервация станции

ЛЕТОМ, 28 февраля. (ТАСС). Владимир Ляхов и Валерий Рюмин продолжают расконсервацию станции «Салют-6».

С 28 февраля для экипажа орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-32» установлен постоянный режим работы. Рабочий день на орбите будет длиться с 8 до 23 часов московского времени.

Сегодня сразу же после сна космонавты провели измерения массы тела с помощью специальных весов-массметра. Эти обследования выполнялись с целью изучения изменения веса космонавтов в

Затем в соответствии с программой дня экипаж продол- хорошее.

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПО- жал выполнение операций по расконсервации бортовых систем и аппаратуры станции регулирования, системы регенерации волы, системы вен-

тиляции и других.

Вчера на борту станции начались биологические эксперименты по изучению влия ния невесомости на разви тие некоторых растений культуры ткани. Биологические объекты были доставле ны на орбиту кораблем «Со-

По данным телеметрической информации и докладам экипажа, состояние бортовых систем комплекса «Салют-6»

«Союз-32» в норме. Ляхова и Валерия Рюмина

Самочувствие Владимира

# ОПИСАНИЕ

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

ОБ УЧРЕЖДЕНИИ НАГРУДНОГО ЗНАКА

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО

**ХОЗЯЙСТВА РСФСР»** 

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

удостоенных почетного звания заслуженного работника

2. Утвердить описание нагрудного знака «Заслуженный

3. Изложить пункт 4 Положения о почетном звании заслуженного работника жилищно-коммунального хозяй-

от 18 марта 1977 года (Ведомости

ства РСФСР, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 18 марта 1977 года (Ведомости

Верховного Совета РСФСР, 1977 год, № 12, ст. 253), в сле-

сенного работника жилищно-коммунального хозяйства

вета РСФСР и нагрудный знак «Заслуженный работник жилищно-коммунального хозяйства РСФСР» установлен-

Нагрудный знак «Заслуженный работник жилищно-

коммунального хозяйства РСФСР» носится на правой

4. Установить, что нагрудный знак «Заслуженный ра-

ботник жилищно-коммунального хозяйства РСФСР» вру-

чается также лицам, удостоенным почетного звания за-

служенного работника жилищно-коммунального хозяйст

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

ва РСФСР до издания настоящего Указа.

Москва, 28 февраля 1979 года.

вручаются Грамота Президиума Верховного Со-

«Лицам, которым присвоено почетное звание

работник жилищно-коммунального хозяйства РСФСР»

жилищно-коммунального хозяйства РСФСР» для

жилищно-коммунального хозяйства РСФСР

Учредить нагрудный знак «Заслуженный работник

нагрудного знака «Заслуженный работник жилищно-коммунального хозяйства РСФСР».

Нагрудный знак «Заслуженный работник жилищнокоммунального хозяйства РСФСР» изготовляется из нейзильбера и имеет форму правильного шестиугольника стороной 15 мм.

На основании шестиугольника крепится оксидированная нейзильберовая накладка с рельефным изображением на ней надписи — Заслуженный работник жилищно-коммунального хозяйства РСФСР, троллейбуса, зеленых насаждений жилых зданий. Часть основания, не занятая накладкой, покрыта темно-голубой эмалью. Грани основания знака, надпись и все изображения полированы. Оборотная сторона знака гладкая,

х. нешков.

Нагрудный знак при поушка и овального MOLILIA звена соединяется с прямоколодкой, имеющей по бокам выемки. Вдоль оснований колодки идут прорези Внутренняя часть колодки между прорезями покрыта муаровой двухцветной лентой, в левой части светлосиней, шириной в 5 мм и в остальной части — красной шириной 15 мм (в соответст вии с расцветкой Государственного флага РСФСР).

Колодка имеет на оборотной стороне булавку для нагрудного прикрепления знака к одежде.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР х. нешков.



Томска выдвинули кандидаом в депутаты Верховного Совета СССР председателя Сибирского отделения АН СССР Гурия Ивановича Мар-

Гурий Иванович — крупный ученый и умелый организатор советской науки. тельно и чутко относится к

ЗИМНИЙ

КОМПЛЕКС

выдающихся научных ранашедших признание во всем мире.

Академик принимает активное участие в общественной жизни сибирских ученых, как депутат Верховно-

выполнению наказов избира на снимке: беседуют академики Г. И. Марчук (слева) и А. А. Трофимук,

один из организаторов бирского отделения Акаде мии наук СССР Фото А. Полякова.

(Фотохроника ТАСС).

# ТЕХНИКЕ — ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ

осталось не так уж много времени — менее двух месяцев. Между тем готовность машинно-тракторного парка, посевной и почвообрабатывающей техники не располагает к сптимизму. По данным облсельхозуправления, в конце февраля в целом по области было подготовлено к работе 58,3 процента зерно-вых комбайнов и 94 из 143 агрегатов АВМ. По темпам ремонта зерноуборочных машин, их готовности впереди Томский, Кривошеинский

До весенних полевых работ

Полностью отремонтированы плуги, сеялки и культиваторы в хозяйствах Первомайского и Асиновского районов. Близки к завершению этой работы механиза-Кривошеинского и Томского районов. Мало пока внимания восстановлению

и Молчановский районы.

сельскохозяйственной тех- ки, культиваторы, ники уделяют в хозяйствах основных зерносеющих районов — Зырянского, Кожев-

никовского, Шегарского.

БАКЧАРСКИЙ РАЙОН. Механизаторы Панычевского отделения совхоза «Чернышевский» в настоящее время отремонтировали все зерновые комбайны. Звено из трех человек заканчивает восстановление зерновых сеялок, лущильников, борон сцепок. На очереди-плуги. Нехватка запасных частей компенсируется здесь реставрацией деталей. Качество ремонта хорошее. Возглавляет звено опытный механизатор Михаил Мулан-

Высока готовность посевной и почвообрабатывающей техники в совхозе «Сибирь». Здесь отремонтированы почти все плуги, зерновые сеялдве трети зерновых комбайнов, все бороны и лущильники. В каждом из четырех совхозных отделений восста новительными работами за нимаются механизаторски звенья. Высокое качество ремонта отличает таких ме ханизаторов, как Владимир Гуляев и Иосиф Мясников.

ТЕГУЛЬДЕТСКИЙ РАЙ-ОН. Здесь все еще низок, по сравнению с областным по казателем, процент готовно сти зерновых комбайнов. Не в некоторых отделениях вос становление техники иде неплохо. Например, механиваторы Скоблинского отделе ния совхоза «Чулымский» и Куянгарского отделения сов хоза «Тегульдетский» еще после завершения уборки полностью подготовили посевную и почвообрабатывающую технику, а теперь ре монтируют тракторы и ком-

# Кривошеннский район

АПРЕС НОВОСТЕЙ

На линейку \*\* готовности

102 комбайна в районе уже готовы к уборке будущего урожая. Все 20 комбайнов отремонтированы в совхозе им. Свердлова, по 19 — в совхозах «Кривошеинский» и «Петровский».

Сейчас в совховных мастерских заканчивается отладка посевных и почвообрабатывающих машин, дется ремонт кормодобывающей техники.

### Для удобства жителей

С каждым годом растет районный центр. Появляютновые микрорайоны. Один из них вырос рядом с кирпичным заводом, окраине села. Здесь на днях открыто почтовое отделение. Оно расположилось в строителями ПМК-10. В просторном удобном помещении установлено современное оборудование.

### По итогам соревнования

Подведены итоги областного социалистического соревнования среди централизованных библиотечных систем. Кривошеинская система заняла первое место в соревновании.

За последнее время здесь

значительно увеличилось число читателей, теперь сно составляет 9 тысяч 850 чело-Возрос спрос на книги. На 2.440 томов пополнился книжный фонд, всего в библиотеках района сейчас на-ходится 157 тыс. 500 экземпляров. В библиотеках часто проводятся обзоры книг, лекции, беседы, конференции. На многих предприятиях работают передвижки. На днях работники районной библиотеки провели в

конференцию по книге Л.И. Брежнева «Целина». С. МОСИНА,

районном Доме культуры

### в. колбышев.

## полете «интеркосмос-19» В соответствии с програм-

мой сотрудничества социалистических стран в области исследования и использования космического пространства в мирных целях февраля 1979 года в Советском Союзе произведен запуск искусственного спутни-

ка Земли «Интеркосмос-19» Целью запуска спутника «Интеркосмос-19» является проведение комплексных исследований структуры ионосферы Земли, особенностей волновых процессов и распространения радиоволн

ионосферной плазме. На борту спутника установлены научная аппаратура и телеметрическая систе-

ма для передачи научной информации, созданные специалистами Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Поль-ской Народной Республики, словацкой Социалистической Республики.

Бортовые системы спутника работают нормально. Наземные станции Командно-измерительного комплекса Советского Союза и приемные пункты телеметриче ской системы стран - участниц эксперимента ведут регулярный прием поступающей со спутника научной информации.

(TACC).

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

# КРИТИЧЕСКИЙ РЕПОРТАЖ

# ДАЛЕКО НЕ ИДИЛЛИЧЕСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

по главной трассе зимних грузоперевозок в новый нефтяной район. ЭТОМ программа транспортировки – под угрозой. Кто виноват?

Следует воздать должное автомобильному пассажиру. проделавшему маршрут Томск — Пудино — Томск. Не каждый все же на это решится. На исходе почти трехсуточного автопробега такая мысль пришла мне в голову, но тут же заставила устыдиться. В конце концов, кто есть пассажир в кабине грузовика? Одушевленный балласт, способный разве что скрасить одиночество волителя более или менее изящным разговором. Каково бы тебе ни пришлось, ты - все же пассажир, существо праздное. А рядом с тобою шофер, который работаработает непрерывно, группируя в единый сгусток нервы, мускулы, мозг и волю. И многие, и многие водители, целая армия их совершают за зиму десятки рейсов по этой долгой и трудной Tpacce.

- Могут сказать: зимник, мол, удивляться нечему. Будто трудности — обязательное к нему приложение. А я скатак: вы поезжайте от Парабели до Каргаска (самая дальняя наша трасса). Там-Если зимник.

встретят и сопроводят буль- половину. дозеры. Нет, зимник — это

прежде всего люди. Так считает Иван Демьянович Лонский, водитель автоколонны № 1974. Так же, как и многие его коллеги, он сейчас занят в невиданной по своим масштабам транспортной операции, цель которой — обеспечить всем необходимым программу нефтеразведочных работ этого года. Более пятидесяти тысяч тонн грузов должны быть доставлены на будущие буровые в течение первого квартала, и четверть этого количества - на одну из главных новых баз — село

ществления этой задачи Томского геологоуправления нелостаточно. Поэтому область, озабоченная необходимостью форсировать прирост запасов нефти и газа, охотно пошла навстречу геологам, предоставив в их распоряжение автомобили доброго десятка различных предприятий. Однако до конца квартала остается месяц, а программа зимних грузоперево-

Собственных сил для осу-

вдруг пурга и заносы, вас зок выполнена менее чем на-

Руководители геологического управления, в частности заместитель начальника Н. С. Додонов, посредственно отвечающий за зимний завоз, охотно ссылаются на нерадивость, необязательность и неразворотливость подрядчиков. В самом деле, крайне плохо выполняют свои договорные обязательства управление Химстрой и объединение Союзтомскмелиорация, Томскгазстрой, облсельхозтехника. Но только ли в этом причина того, что главная тяжесть зимней программы вновь - как и в прошлом, и в позапрошлом годах — падает на последний и не слишком надежный март?

И вот трасса. Что касается расстояний, то сами по себе меры длины еще ничего не объясняют. Счетчик спидометра бесстрастен: 540 километров отделяют Томск от Пулина. Первые две трети пути машина преодолевает вдвое, а то и втрое быстрее, нежели оставшуюся Шоферам- дальнерейсовикам долго еще будет памятен этот отрезок, ограниченный на географических картах населенными пунктами

Кенга и Пудино. Ни жилья, ни просто хаты на протяжении почти двухсот километров. Водителю, которому потребовалось отдохнуть, приходится спать, не выходя из кабины. Кажется, что мешает поставить вдоль зимника два-три перелвижных вагончика?

— Эх, кабы дело было только в этом, — вздыхает Иван Демьянович.

Причина вздоха вскоре объясняется. Весело вьется узкая дорога среди сплошных стен тайги, бодро катит 'по ней наш красненький ЗИЛ-130. Вдруг — тормоза. В чем дело? — Встречный. — поясняет

В самом деле, из-за поворота появляется обратный грузовичок. Поровняться, поприветствовать друг друга короткими гудками — и прости прощай, у каждого свой путь! Увы, встречи в тайге лишены даже столь корот-

кой и деловой романтично-

водитель

Машины останавливаются, и водители, оставив кабины, сходятся для переговоров. — Лалеко? — спрашивает встречный.

Метров триста — У меня все пятьсот. — Выдернешь? - А то как же?

Речь идет о разъезде: ширина трассы не позволяет разминуться. Метров триста -задним ходом, потом войти в разъезд, дождаться, пока встречный минует твою машину и поможет ей выбраться из полуметрового рыхлого операция заняла двенадцать минут. (За весь рейс такие встречи отняли более четы-

Из минут набегают часы, из часов-сутки. Поскольку речь идет о рабочем времени человека и машины, было бы правильно говорить о неиспользованных ресурсах. Включить эти ресурсы в дело помогла бы элементарная мера: постоянная расчистка разъездов, три-четыре бульдозера или даже легких тягача, работающие на трассе. Увы, за весь путь от Кенги

до Пулина мы не встретили

ни одного, так же, как на обратном направлении. Но и эти ресурсы и резервы - не главное в той

сложной ситуации, что со-

здалась вдоль трассы. — Мы используем мощность наших автомобилей ровно наполовину, - утверждают руководители областного управления автотранспорта. — Условия зимника не позволяют пускать на Пудино машины с прицепами и полуприцепами.

Могу подтвердить: невездеходный автомобиль с прицепом по этой трассе не Доказательством пройдет. тому — многочисленные прицепные тележки, брошенные іхо. в тайге, трубы, металлоконструкции, бухты троса и прочий негабаритный груз, буквально усеивающий обочины дороги. Потом все это кому-то придется собирать. Пон терь бы не было, автомобилы бы работали в полную силу,

раза шире. Что ж, не понимают этого хозяева дороги? Отчего ж, понимают. На участке прогяженностью километров в тридцать пытались расширить трассу, с этой целью прогнали вдоль гусеничный дело и кончилось, и о той остронаклонный частокол. радиатор автомобиля.

ние зимнего автопроезда, само срывает собственную программу грузоперевозок? Дело обстоит не совсем так. результате так называемой висит...

ведомственной кооперации большая часть дороги от Кенги до Пудина находится тод контролем объединения Томскнефть.

Основанием го разде/ления служит созлание в Пулине управления разведочного бурения Томсктрассы — в ведении Меретского лесоучастка новоси бирккого треста Стройдеталь (базируется в Парбите, налальник В. А. Пикулев). У насток же, непосредственно грилегающий к Пудино, курирует Томскавтодор. И все эти организации относятся к

Так веломственная кооперация обернулась в нечто противоположное. При обилии «хозяев» трасса оказалась бесхозной. И винить в этом следует и руководителей ТТГУ, распыливших важное дело на субподрядбудь проезд хотя в полтора ные клочья и не обеспечивших должного контроля, те областные организации. которые должны быть коор-

нсвоему делу одинаково пло-

...И все же трасса работает. Десятки и сотни машин доставляют в Пудино и дальше — по буровым — грузы, вездеход, повалили молюдую которые завтра и послезавттаежную поросль. На этом ра воплотятся в новые миллионы тонн нефти. Десятки попытке говорит сейчас лишь и сотни водителей делают в сумме огромное дело. Их угрожающе нацелившийся в труд иначе, как самоотверженным, не назовешь. Честь Что ж, значит, геопогоуп- им за это и хвала! Только равление, не организовав вот каждый из них все-таки должным образом содержа- преднонел бы, чтобы было чуть поменьше самоотверженности и побольше — организованности:

Но это от шоферов не за-исит... В. ЛОЙША.

# «Краслое знамя» Всесоюзной уда/рной

СПЕЦГЛЫПУСК № 9

«Гологруйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, Н. К. Смокотину '. И. Гларчука!» — с этим призы ком вышел очередной

номер / нашего приложения Пол ведены итоги соревнобригад, Томский нефтехимический, за ливарь. По условиям минис герства и ЦК профсоюза петвое место присуждено ксилективу В. Д. Казанцева из СМУ-14.

Под рубрикой «Томский /нефтехимический. Начало пути» рассказывается третьем пусковом комплексе ТНХК, ввод объектов которого намечен на 1982 год. В номере опубликованы семь ответов на критические выступления газеты, объединенные рубрикой «Листок

действенности». Две из шести страниц приложения посвящены строииндустриальных сельхозобъектов. Здесь вы ступают директор бройлерной фабрики В. Портнов, главный экономист совхоза «Кузовлевский» А. Рассказывается об инициативе бригад В. Сорочинского, В. Овчинникова и В. Семина из СМУ-7, организовавших работу с коллективом УПП по принципу рабочей эстафе-

### MATA3HH

### новоселье CHPABJISET

В поселке Степановка, на улице Ломоносова, гостеприимно распахнул двери новый продовольственный магазин. Светлое, просторное здание, высокие окна-витрины, удачно оформленный интерьер -

все здесь радует глаз. Площадъ торгового зала — 200 квадратных метров. Магазин работает по методу самооб-

слиживания. Первые покупатели одобрили расположение отделов. Здесь можно купить практи.

чески все продукты-в отдеделий. Есть здесь и отдел

лах гастрономическом, бакалейном, молочном, хлебном, штучном, кондитерских из-

«Соки—воды» о. николаева.

# Волшебная палочка

Четыре года назад преподаватель детской музыкальной школы № 2, бывшая наша выпускница, Эльвира Николаевна Жукова предложила открыть у нас для пятых и шестых классов лекторий «Войди в мир музыки».

Начала с русских народ-ных песен, «Сказки о царе Салтане» Римского-Корсакова, музыки народов СССР. Но я, сидя на ее замечательных уроках, испытывала отчаяние: на лицах ребят было написано единственное желание — сорваться и убежать куда-нибудь.

— Почему же в нашей школе дети глухи к прекрас-- делилась я невеселыми мыслями с Эльвирой Николаевной. И встречала удивительное спокойствие. - Главное, не спешить и не падать духом, — говорила она мне. — Увидите, пройдет время, и ребята потянутся к музыке. Уже не смогут без

Сейчас я. да и все у нас в школе, убедились в правоте ее слов. Возьмите хотя бы такую деталь. В четвертую пятницу каждого месяца, когда у нас проводится музыкальный лекторий, пятые и шестые классы приходят в школу нарядными: в белых рубашках, в беленьких фартучках. Ни я, ни учителя не напоминаем им об этом. ребят уже стало привычкой: музыка — значит праздник.

И педагоги, и юные исполнители детской музыкальной школы № 2 в этот день устраивают для нас гельно настоящий праздник. Надо сказать, что уже не одна только Эльвира Николаа все ее коллеги во главе с директором школы Николаем Ивановичем Калининым очень серьезно занимаются музыкальным образованием наших ребят.

Мне могут задать обыч-

ный в таких случаях вопрос: ну, а как с дисциплиной на музыкальных уроках? Для нас он давно не существует. В подтверждение хочу привести один пример. Как-то в лектории для шестых классов должен был выступать старейший преподаватель детской музыкальной школы № 2 Александр Трофимович Ерохин со своим оркестром народных инструментов. Встречу назначили на час дня, после пятого урока. И вдруг я узнаю: шестого «А» сегодня было четыре урока, и они все ушли домой. Я запаниковала. И Шестой «А» в полном составе к часу явился на

лекторий.

и прекрасный мир музыки дети входят с самого первого класса. И не расстаются с ним до восьмого Лесять лет на доброволь-

ных началах ведет хор и музыкальные уроки в 1-3 классах преподаватель муз-училища Т. М. Овчинникова. Ребятишки очень их любят ждут. Сюда же Тамара Макаровна приводит практику и своих студентов дирижерско-хорового отде-

С четвертыми и седьмыми классами занимается преподаватель детской музыкальной школы № 1 Э. А. Сухушина. Как же ребятам не будет интересно на уроках Элеоноры Александровны, когда сами темы уже зовут задержаться и послушать: «Аркадий Гайдар и музыка», «Лермонтов и музыка», «Пушкин и музыка», «Парад музыкальных инструментов».

За семь лет волшебная палочка музыки расковывает, настраивает на волну прекрасного не только слух наших ребят. Она изменяет и зрение их Они тотовы уже воспринимать все многообразие форм и красок окружающего нас мира. Поэтому именно в восьмом классе мы организовали лекторий «В мире живописи». Третий год ведет его научный сотрудник областного краеведческого музея, искусствовел (и мама нашего ученика) Халида Толгатовна Бабенко.

Сначала изучают азы портрет, натюрморт, декоративно-прикладное искусство. Потом переходят к творчеству мастеров. Благоларя Халиде Толгатовне наши ребята в курсе событий в художественной жизни Томска, Недавно побывали, например, на открытии замечательной выставки из собрания Невзоровых.

Но эстетическое воспитание учеников не ограничивается живописью и музыкой. Оно было бы неполным. узким без знания истории своей страны, своего города. Без ясного понимания того, что мы зовем Родиной. это направлен весь учебный процесс. И тем не менее свою помощь учителям предложили наши соседи - со-

трудники областного архива. В прошлом году под руководством члена комсомола архива Людмилы Сергеевны Миллер они вели лекторий «60 октябрей в жизни Родины моей». нынче все лекции и беседы посвящены 375-летию нашего города. Особенно добрым другом ребят стала сотруд-В нашей школе в сложный ник Людмила Петровна

Блещавенко. О том, как революция отразилась в названиях улиц, памятниках Томска, она рассказала уже во всех классах.

Как известно, важную роль нравственно-эстетическом воспитании детей играет кино. Самое доступное и самое им искусство. очень приятно, что здесь мы нашли полное понимание у работников кинотеатра имени Ивана Черных (особенно его директора Веры Николаевны Семеновой). Фактиченаш базовый кинотеатр. Тут мы проводим все четыре наших кинолектория для пер-

вых — десятых классов. Вначале — беседа. Для малышей готовят ее члены совета ленинской комнаты. Для старшеклассников курс их обучения озаглавлен «Не преступи закон» инспектор по делам несовер-РОВД Н. В. Шепета и инспектор уголовного розыска того же райотдела милиции художественный фильм. Его всегда удачно подбирают

В кинотеатре проходят и заседания школьного политического клуба «Глобус», на котором также обязательно демонстрируются хроникально-локументальные ленты. Сейчас уже можно сказать,

для нас работники киноте-

что основные направления нравственно - эстетического воспитания в нашей школе обрели четкость, вылились в стройную систему (хотя работы еще, разумеется, очень и очень много). И мы, педагоги и родители, явственно ощущаем его плоды. спектор Ленинского районо М. К. Беседина после тематической проверки в ноябре сделала запись в журнале: «За последние три года ученики средней школы № 3 не совершили ни одного хулиганского поступка. На всех общегородских и районных собраниях, слетах, праздниках они выделяются опрятным внешним видом, спокойным, полным достоинства поведением. В своей среде умеют создать микроклимат доброжелательности и интереса к окружающему миру».

И первейшая заслуга этом наших добрых друзей, рассказала. Именно они, общественники, не жалея времени и сил бескорыстно отдают детям лучшее, что имеют

B. POMAHOBA. завуч по воспитательной работе средней школы № 3 г. Томска.



# ЗАЯВЛЕНИЕ Г. ХОЛЛА

ровое господство посмели в этом направлении. Мы

Наша задача, подчеркнул водители, мировое револю-

НЬЮ-ЙОРК, 28 февраля. которые во имя своих фео- тера по сути поощрила кинападение дальных претензий на ми- тайских лидеров действовать Трелательское Китая на социалистический Вьетнам является следстви- посягнуть на суверенитет должны разоблачить истинем оппортунистических, рас- соседнего социалистического ную роль США в происхокольнических действий ки- государства, в трудной борь- дящих айского руководства, кото- бе с империализмом завое- Азии событиях». оое уже в течение ряда лет вавшего право на нациогегемонистскую, нальную независимость. ведикодержавную политику в Генеральный секрепартии США Гэс Холл.

госу- Ренеральный секретарь Ком- ционное движение должно

МАНИФЕСТАЦИЯ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 1 марта. Около компаний, работников теле-

дарств Юго-Восточной Азии, партии США, ваключается в оценить ту угрозу, которую намского народа, в разъяс- Однако, несмотря на пре-Руководитель американ- нении роли американского ступные действия пекинских ских коммунистов подчерк- империализма, который сто- властей, направленные и возмущение мировой об- местителя премьера госсо- цесс будет

нул, что преступные дейст- ит за спиной китайских аг- раздувание пожара мировой вия Пекина вызывают гнев рессоров. «Визит в США за- войны, революционный про-Китайский вета КНР накануне агрессии подчеркнул Генеральный се народ, отметил Г. Холл, не- не является случайным сов- кретарь Компартии США, избежно предъявит счет ны- падением, — указал Г. Холл. поскольку движение к сонешним правителям страны, -Администрация Дж. Кар- циализму остановить нельзя.

На примере того, как да-

леко зашли китайские руко-

рижа. Трудящиеся потребовали улучшения своего материального положения и условий труда, обеспечения двенадцати тысяч служа- цию по призыву профсоюзов занятости и прекращения щих банков и страховых ВКТ и ФДКТ на улицах Па- увольнений.

# Пресс - конференция президента США

ВАШИНГТОН, 28 февраля. От- Президент подчеркнул, что ВАШИНГТОН, 28 февраля. Отвечая на вопросы на состоявшейся в Белом доме пресс-конференции, президент США дж. Картер коснулся вторжения китайских войск во Вьетнам. «Он назвал агрессию Китая против СРВ всего лишь «переходом вьетнамсной границы», по поводу которого «США уже высказывали свое «неодобрение». Объединенную ответственность и потенциал своих союзников». Американские политические наблюдатели отмечают в этой заняли позицию косвенного поощрения китайской агрессии ведет дело к сиолачиванию на против Вьетнама. «Соединен Ближнем Востоке военного бломые Штаты, — пишет газета

вторжение в эту страну». Президент отозвался о иынешней поездке в Пекин министра финансов США М. Блюменталя как об «уместной и своевременной», ссылаясь на необходимость иметь «ответственного
представителя» на официальном отирытии 1 марта америном отирытии 1 марта америсов».

щика оружия».

Касаясь отношений с Ираном,
Дж. Картер сказал, что США
стремятся «наилучщим образом использовать» смену правительства в этой стране и делапот «все, что в их силах, для заном отирытии 1 марта америсов». канского посольства. При этом сов». иях между США и Китаем ция намерена предпринять

США не намерены «создавать военные базы в этом районе мание переговорам в Кэмп-Дэвойска в Саудовской Аравии». Этим вопросом «больше, чем наизвестно, однако, что как сам Браун, так и министр энергетики США Шлесинджер накануне ря на все усилия США, попыть стородили менто состам минь египетско-изратоворили нечто совсем иное. Ки завершить египетско-изратак, Шлесинджер публично заявил, что американское военное
присутствие «должно включать который, как известно, реширазмещение военнослужащих». Кому же верить?

ощрения катанской агрессии против Вьетнама. «Соединен- Ближнем Востоке военного бломые Штаты, — пишет газета ка, в котором, по сведениям 
«Уолл-стрит джорнэл», — фак- журнала «Ю. С. ньюс энд уорлё, 
тически поддержали китайское рипорт», США возьмут на себя 
роль «консультанта и поставроль «нонсультанта щина оружия».

он подчеркнул, что в отноше- Президенту был задан вопрос ченет никакой дисгармонии».

Остановившись на недавних переговорах министра обороны США Г. Брауна с руководителями ряда стран Ближнего Востока, президент уверял, что США президент уверял, что США президент уверял, что США президент уверял, что В услугативной представлять в услугативного представлять в ус

# УСИЛЕНИЕ КИТАЙСКОЙ АГРЕССИИ

северных провинциях Вьет- чайно отмечается ухудшение нама, расширить масштабы положения на лаосско-китайсвоей экспансии. С этой це- ской границе, где Китай конлью они перебрасывают в ме- центрирует свои войска. Наудержать оккупированные аннексировать их.

Вьетнамское информационное агентство (ВИА) сообщает, что во всех районах боевых действий вооруженные силы СРВ, отражая ожесточенные атаки агрессора, наносят ему тяжелые потери в живой силе и технике. В рай- вьетнамской земле. Озлоб- ченная война», подчеркнул оне Камдыонга вьетнамские ленные военными неудачами он, может в будущем привевоины только за три дня китайских солдат. Подбито

Китайские агрессоры несут большие потери и в других оайонах военных действий. Местные вооруженные силы уезда Локбинь провинции Лангшон атаковали китайцев стыла и уничтожили две роты противника. Воины и народные ополченцы уезда Фонтхо провинции Ляйтяу вывели из строя 250 китайских солдат.

Ощутимые удары по противнику наносят вьетнамские вооруженные силы англиеншон, где агрессоры попытались развернуть широкие операции по захвату вьетнамской территории, используя пехоту, танки и артиллерию.

тайские агрессоры пытаются ли китайской авантюры во труда. усилить наступательные дей- Вьетнаме несут угрозу всей ствия на ряде направлений в Юго-Восточной Азии. Не слуста боев свежие воинские блюдатели не исключают

формирования, стремятся возможность вторжения китайских агрессивных сил и в вьетнамские территории и Лаосскую Народно-Демокра- тервью иностранным журнатическую Республику. Акти- листам заявил, что вторжевизировавшаяся китайская ние Китая во Вьетнам «предагентура в Лаосе предпринимает отчаянные попытки вызвать беспорядки в этой стране. Китайские агрессоры про-

должают бесчинствовать захватчики вымещают свою боев уничтожили более 2.200 злость на мирном населении. Агентство ВИА сообщает, несколько танков и военных что китайская военщина подвергла варварскому обстрелу из тяжелой артиллерии территорию общины Хангсон близ города Лаокай. Распоясавшиеся милитаристы преследовали при этом одну единственную цель - причинить наибольший экономиче- стороннего договора. ский ущерб хозяйству райо-

уничтожен кирпичный завод, разрушена треть жилых домов местного сельскохозяйственного кооператива, сожжена средняя школа, стерто с провинциях Каобанг и Хо- лица земли здание детского Обращает на себя внимание сада. Минометным огнем раз- тот факт, что Пекин, пытаблизилось время сбора уро- ность относительно подлинножая. Загублены плоды мно- го характера своих действий ния».

результате обстрела

B

При обстреле погибли де-

сятки людей, укрывшиеся в своих домах, пострадали в первую очередь женщины и дети. ПЕКИН, 28 февраля. Вре-

менный поверенный в делах СРВ в Китае Чан Чунг в инставляет большую угрозу безопасности и миру в этом районе и может привести к непредсказуемым последст-Так называемая «ограни-

сти к более широкой войне. Китайские агрессоры планируют крупное наступление после усиления своих войск, численность которых оценивается в 25 дивизий. Чан Чунг сказал, что в этой борьбе Советский Союз оказывает Вьетнаму поддержку и помощь, и обе страны выполняют положения дву-

Он заявил, что продолжибудет полностью зависеть от китайского руководства. Мы будем воевать до тех пор, поостанется ни одного захват- сии. чика, сказал Чан Чунг.

ВАШИНГТОН, 28 февраля.

новым маневрам и уловкам. В целях прикрытия широкоские лидеры разглагольству- стские цели. ют о каких-то «переговорах», старики, продолжая одновременно

деиствия.

Несмотря на утверждения, нама — самой массовой обчто они выведут свои войска, щественной организации пишет «Вашингтон пост», ки- страны, объединяющей в свов глубь Вьетнама, бои в от- их рядах все политические тайны продвигаются дальше дельных районах становятся партии, представителей развсе более ожесточенными.

свои преступные действия лицемерными рассуждениями о своем «показном миролюбии». Не случайно китайцы пустились в эти рассуждения в момент, когда в Пе-США, Англии, Югославии и представитель ЕЭС, поездки момент многие рассматривалживыми тельность нынешней войны Китай хочет оправдать не териально - технической базы дение, но и действия тех новке». стран, которых обвиняют в Участники пленума заслу-

Чунг, по сообщению агентст- коварные замыслы

За развязанную агрессию против Вьетнама пекинские правящие круги несут ответственность и перед китайским народом, который они ХАНОЙ. 28 февраля. Ки- Масштабы, характер и це- гомесячного крестьянского во Вьетнаме, прибегает ко все обманывают в попытках прикрыть свои преступные гемасштабной агрессии пекин- гемонистские и экспансиони-

> ХАНОЙ, 28 февраля. Здесь усиливать наступательные начал работу пленум ЦК Отечественного фронта Вьетличных слоев населения религиозных общин. Он об-Нынешние маневры Пеки- суждает задачи ОФВ по отрана нельзя рассматривать ина- жению агрессии, развязанной че, как попытку китайских реакционными правящими агрессоров замаскировать кругами Китая против СРВ.

Выступивший на пленуме политическим докладом ЦК ОФВ Хоанг Куок Вьет, в частности, сказал: «Для обес кине находятся визитеры из печения победы в новой войне сопротивления необходи мо крепить оборону, общесткоторых в Китай в данный венный порядок и безопасность, всемерно развивать ют как косвенное одобрение производство с тем, чтобы китайской агрессии против оно удовлетворяло нужды Вьетнама. Видимо, своими обороны и народа, продолрассуждениями жать работу по созданию матолько свое собственное пове- социализма в новой обста-

ка на нашей территории не потворстве китайской агрес- шали выступление члена Политбюро ЦК КПВ, члена пре-Временный поверенный в зидиума ОФВ Нгуен Ван Лиделах Вьетнама в Китае Чан народной армии. Он раскрыл рушены ирригационные си- ясь сбить волну протестов ва Франс Пресс, охарактери- ской клики, направленные на всех континентах и обма- зовал разговоры китайской против Вьетнама, на подрыв стемы на рисовых полях, где на всех континентах и сола- освет растоворы как революционного движения, на всех континентах и сола-«обман общественного мне- угрожающие миру в Юго-Восточной Азии и во всем мире.

# по следам наших ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Вокзал и детективная история» что заметка «Вокзал и де-

Секретарь парткома Том- бликованная 10 декабря в ского железнодорожного уз- «Красном знамени», обсужла И. П. Борткевич сообщил, дена на заседании парткома. Факты, изложенные в ней, тективная история», опу- действительно имели место.

Начальнику станции Богашево А. П. Слизевичу за отсутствие порядка на станции, за безответственность. пьянство на рабочем месте объявлен строгий выговор. Тайгинского Руководству отделения дороги предложено рассмотреть вопрос о целесообразности дальнейшего пребывания А. П. Слизевича в качестве начальника стан-

ТОМСКИЕ

= КРАСНОЕ ЗНАМЯ

2 марта 1979 года

http://vital.lib.tsu.ru

— Тут у нак, наверно,

Она запнулась:

Но ошибки не было. Избиратель Густав Карлович Киви действительно родился в 1879 году.

...Звоним. Дверь открывает хозяин квартиры -- сотрудник Томского отделения ин-Энергосетьпроект Г. М. Молчанов. Знакомит со своей супругой — инженером ТИАСУРа Лениной Густавовной. А в глубине комнаты у стола стоит седой, как лунь человек, внимательно глядя на вошедших через сильные очки. Это и есть Густав Карлович. Скоро, совсем скоро ему исполнится сто лет... Г. К. Киви садится на стул

и кладет на стол руки много поработавшего человека. революция. многодетной крестьянской при выборах солдатского ко-семье, жившей впроголодь. митета... Бо время стольпинской ре-За плечами — долгая Верховный Совет СССР. В день выборов в Верховза золотые руки в автомо- помещика экономии. Там вет больше трех десятков бильную роту. сейчас богатый колхоз. В его детей, внуков и правну— Здесь, когда началась этом хозяйстве работает ков. Многие из них имеют на снимке: г. к. киви. бильную роту

понедельник 5 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

невидное-невероятное».

А. С. 113-«Наш сад». ТОМСК

седатель?».

вторник 6 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00. «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь». «Парторганизация во главе соревнования». «Сельская новь». «Агроном плани-

Новости. С 13.55 до 16.00 — перерыв.

«Огненные дороги». 3-я серия. «Сегодня в мире». «Огненные дороги». 4-я серия.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

MOCKBA

21.25. Документальный фильм «Анголь-

СРЕДА 7 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Время».
Чемпионат СССР по хоккею.
ЦСКА — «Спартак». В перерыве

рует урожай». МОСКВА

18.10. «Село: дела и проблемы». ТОМСК

19.40. Новости. МОСКВА

21.10. «Сегодня в мире». ТОМСК

10.00. «Время». 11.05. «Ребята настоящие».

ТОМСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ

ABOPEL SPEAMILL OF CHOP TA

3 марта — «Когда поют тофоры» — 10-30, 12-30.

13.50 до 16.00 — перерыв.

Новости. Программа документальных фильмов социалистических стран. «Народные мелодии». А. С. Пушкин. «Евгений Онегин».

«Сельская новь». Советы специалистов. «Агроном планирует уро-

жан».

Новости.

МОСКВА

«Пятилетка. Год четвертый».

К 90-летию со дня рождения узбенского писателя Хамзы Ниязи.

венного телефильма «Огненные роги». 1-я и 2-я серии. («Узбек-пьм» по заказу Гостелерадио,

«Время». «Поэзия». Программа для труже-

убок СССР по конному спорту.

Новости. «Волга-Волга». Художественный фильм. («Мосфильм», 1938 г.).

«Москва, Чистые пруды». Художе-ственный телефильм.

MOCKBA

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

# РОЖДЕНИЯ—

Долгожитель и в самом деле старик, — я впервые в жиз- водческой бригады Герой Со- не чета его церковно-приходработать начал с ребяческо- ни голосовал, хотя было мне циалистического Труда Е. Н. скому, другие еще учатся го возраста. Родился он в се- уже почти сорок лет. Голосо- Яновский, старший внук Гу- вузах, как правнук Володя лении Роби, что в Эстонии, в вал простым поднятием руки става Карловича. Мальнев, студент ТИАСУРа.

под пашню, построил дом. данской войны и разгрома он. скими людьми отдаст и свой Женился на землячке. Но Врангеля Киви остался в На пенсию Густав Карло-голос за Советскую власть, счастья и достатка не было. Крыму, перевез сюда семью, вич ушел с Керченского ме- за Родину, которая стала для К тому же началась первая Был одним из организаторов таллургического завода. Бы- него ласковой матерыю. мировая война, и Густав Ки- коммуны «Свободный труд», ло это тридцать лет назад. В ви стал солдатом. Взяли его созданной в отобранной у разных концах страны жи-

л клеппов.

наш нештатный коррес



ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

овости. С 13.45 до 16.00 — перерыв. рограмма документальных теле-

фильмов, Заключительный концерт смотра ансамблей песни и танца и ансамблей народного танца РСФСР, «Дела московского комсомола».

ТОМСК

«Завтра — Международный жен-ский день 8 Марта». Цв. «Областной телевизионный фестиваль народной музыки». «В лесном цехе области». «Март — месяц ударной работы». Новости.

МОСКВА «Сегодня в мире».

«Веселые нотки». Торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта, и спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР «Эти чарующие звуки». Одноактые балеты на музыку А. Корелли, Д. Торелли, Ж. Рамо, В. Моцарта, В перерыве— «Время». рерыве - «Время».

HETBEPF & Mapta

международный женский день

Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК

«Решения XXV съезда КПСС
в жизнь». «Парторганизация во
главе соревнования». В передаче
участвует секретарь партоюро
ТЭМЗа В. В. Аньшин.
«Наш современник». Документальный фильм «Как дела, товарищ
предселатель?». MOCKBA «Время». «Огненные дороги», 4-я серия. «Сегодня в мире». «Поздравляем наших мам». «Поэты — женщинам». В передаче принимают участие Е. Исаев, И. Драч, С. Щипачев, Д. Кугультинов, В. Соколов, Р. Гамзатов,

и. драч, С. щиначев, Д. кугультинов, В. Соколов, Р. Гамзатов, Е. Винокуров. «Москвичка». Телеклуб. «Фильм — детям». «По секрету всему свету». Художественный телефильм по рассказам В. Драгунского. 1-я и 2-я серии. «Жизнь науки».

«А ну-ка, девушки!». «На арене цирка». «па арене цирка».

Мультфильм.

«Диалог о женщине». Премьера
документального телефильма из
цикла, посвященного советским
женщинам. («Экран»). «Творчество юных». «Огненные дороги». 1-я и 2-я се-

«Театральные встречи». Ведущие — народная артистка СССР Ю. Борисова и драматург А. Арбузов. «Время». «Голубой огонек». Новости. «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. «Ребята настоящие». «Музыкальные вечера для юно-

пятница 9 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Время».
«Ребятам о зверятах».
«Для вас, родители».
«Движение без опасности».
«Утренняя почта».
«Советы и жизнь».
Концерт из произведений И. Штрауса. Исполняет симфонический оркестр ЦТ и ВР. Здоровье». Рассказы о художниках». «Пабло

19.30. Студия «Юность». «Товарищ наставнин». Рассказываем о бригадире комсомольско-молодежной бригады отделочников В. Гоцман из треста Томскпромстрой. «Общая вера». Документальный фильм Пикассо».
«Цветы и песни». Эстрадный кон-церт. Передача из ГДР.
«Край нашенский». Кинопрограм-ма о Сибири и Дальнем Востоке.
«Фильм—детям». «Девчонка, с ко-Концерт. К 375-летию Томска. «Памятники» 16.00. истории и культуры». Передача 3-я.

«Фильм—детям». «Девчонка, с которой я дружил». Художественный фильм. («Ленфильм», 1961 г.). «Радуга». Венгерская Народная Республика. «Встреча по вашей просьбе». Политический обозреватель В. П. Бекетов отвечает на вопросы текстильщиков г. Вязники Владимировкуй области.

ровской области.
«Вместе дружная семья». Музыкальная программа.
Мультфильм.
«В мире животных».
«Советский Союз глазами за-

«ОКТЯБРЬ»

«Черная береза» (две серии) — 8-30, 11-05, 13-35, 16-10, 18-45, 21-20, «Ключи города» — 8-40, 16-20. «Обмен» — 12-40, 14-30, 18-10, 20, 21-50. «Познанские со-ловьи» — 10-30.

«ПИОНЕР»

«Подарок черного колдуна»— 9, 10-40, 12-20, 14, 15-40, 17-20, 19, 20-40.

рубежных гостей».

в кинотеатрах:

«РОДИНА»

«РОДИНА»

«Клеопатра» (две серии) — 9,
12, 15, 21. Общественно-политические чтения для молодежи.
Тема: «Томск между выборами
в Верховный Совет СССР».
Хроникально - документальный
фильм «Родина славит героя».
Ухудожественный фильм «Росументаль».

жественный фильм «Рус-поле» — 18-20.

имени М. ГОРЬКОГО

ДВОЕБОРЦЫ — ЧЕМПИОНЫ На лыжном стадионе ДСО «Спартак» и 70-метровом грамплине проводилось первенство Центрального Российского советов ДСО «Спартак» по лыжному двоеборью. В нем приняли участие 11 команд.

— вспоминает бригалиром тракторно-поле- сейчас высшее образование-

формы оказался в Вологод-жизнь. Всего и не вспом- — Это был большой всена- ный Совет страны старый раской губернии. Корчевал лес нишь. После окончания граж- родный праздник, — говорит бочий вместе со всеми совет-

\* \* \*

### 21.35. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». «Время».

23.05. Вечер Московского цыганского театра «Ромэн». 00.50. Новости.

СУББОТА 10 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

МОСКВА

«Время».

Играет дуэт баянистов. И. Липницкий и Л. Гура.
«Будильник».
«Служу Советскому Союзу».
«В гостях у сказки». «Три толстяка». («Ленфильм», 1966 г.).
«Сельский час».
«Музыкальный кноск».
Тираж «Спортлото».
«Союз трудящихся земли». Документальный фильм. (ЦСДФ).
А. Глазунов. Фрагменты из балета «Раймонда». Исполняет Московский Государственный симфонический оркестр.

нический оркестр.
«В доме на Самотеке». Фильмспентакль Государственного Центрального театра кукол под руководством народного артиста
СССР С. В. Образцова.

ССР С. Б. Образдова. Клуб кинопутешествий». ультфильмы. Международная панорама». сеждународная встреча по боксу. борная Кубы — сборная США. ередача из Гаваны.

Время». Приглашает Концертная студия в станкино». Эстрадная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА TOMCK 16.00. «Фильм — детям». «Звездочка». иноальманаз цв. Студня «Юность». Рассказываем о содружестве киевских и томских политехников. Документальный фильм «Федор

- высокую дисциплину «Томску — высокую дисциплину труда и быта». «Чужие дети». Художественный фильм. («Грузия-фильм», 1958 г.).

BOCKPECEHDE II MAPTA

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА москва «Время».

Мультфильмы.
«Дело было в Пенькове». Художественный фильм. (Киностудия им.
М. Горького, 1957 г.).
«Песни — ваши старые друзья».

13.05. 13.35. овости. 13.40 до 16.00 — перерыв.

«Сельские будни». Кинопрограм-«Шахматная школа», Ответы на письма. «Русская речь». «Путь к профессии». Теле-

очерк. томск Новости. «Сельская новь». «Звездный час хлебороба Сапегина». Очерк. МОСКВА

«Москва и москвичи». «Мы танцуем и поем». «Человек и закон». Концерт камерного жора г. Тал-Чапек. «Средство Макропуло-

а». Премьера фильма-спектакля осударственного академического алого театра Союза ССР. «Время». Продолжение фильма-спектакля «Средство Макропулоса». «В вашем доме». «Музыкальная

23.55.

Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК

«Томск литературный». Учеба
творческой молодежи.
«По родной стране». Фильм «Море
Охотское». 20.05.

Окотское».

«Наши гости». Играет лауреат международного конкурса В. Селивохин (фортепьяно).
«Все сначала». Художественный телефильм. (Северо-Осетинское телевидение, 1975 г.). 21.05. 18-40, 20-20, 22. «Золотые дукаты призрака» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. Зал кинохроннки. «Природа подсказывает», «Море Охотское», «Фитиль» №№ 173, 176 — 9, 10-05, 11-10, 13-20, 14-25, 15-30. «Есть первый КамАЗ», «Это планерный спорт», «Фитиль» № 173 — 12-15.

имени И. ЧЕРНЫХ

дворец культуры

«Карнавальная ночь» — 10-40, 12-20, 14-10, 16, 17-4 19-20, 21. «А у нас была тиш на» — 9, 12-20, 14-10, 16, 17-4 19-20, 21. «Конек-Горбунок» — 10-40. приглашает в Томское авиапредприятие на постоянную работу: инженера-экономиста отдела труда и зарплаты (предоставляется место в общежитии), инженера по си-«СИБИРЯК» гнализации и связи, радио-«Ветер странствий» — 9-20. «Брюнет вечерней порой» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. техников, радиооператоров в авиапредприятие Кожев-

«АВАНГАРД» «Тревога в Дельте» — 11, 15. Синьор Робинзон»—17, 19, 21. кочегаров, бортпроводников За справками и направледом культуры ниями обращаться: г. Томск пр. Кирова, 17, или в отдел «СИБКАБЕЛЬ» «Будни уголовного розыска» — 15. «Рогатый бастион» — 17-10, 19, 21. кадров аэропорта,

никова,

COBETAM BETEPAHOB

В Томске и области десят-ки тысяч ветеранов труда и войны, ветеранов партии и комсомола. Большинство из них имеют огромный опыт проведения воспитательной работы, были и являются хорошими наставниками молодежи.

В командном зачете побе дили томские двоеборцы. На втором месте — спортсмены Москвы и на третьем - Московской области. В личном зачете среди

мужчин чемпионом томский спартаковец В. Гусев. У юниоров победа также томичу н. Ильиченко. В. филатов.

ФИНАЛ КРОССА

На лыжной базе СК «Янтарь» прошел финал комсомольско-профсоюзного лыжного кросса. Финалу кросса предшествовали массовые соревнования в бригалах. сменах, участках и цехах, которых приняли участие физкультурников. Большинство из них сдали нормы комплекса ГТО, многие стали разрядниками. В финале получили право участвовать 600 человек.

Первыми на старт вышли женщины на дистанции 3 км. Легко и быстро прошла дистанцию Н. Кузенкова. Она и стала победительницей. На втором месте - Н. Трубачева и на третьем месте — Р Войткович

Наибольшее количество участников вышло у мужчин на дистанции 10 км — 325 человек. Первый приз получил Н. Толмачев, на втором месте-Н. Солтан, и третье время дня - у В. Прокопьева. У юниоров на дистанции 5 км лучшее время дня у

В. Мытарева. На втором месте — С. Новиков и на третьем — О. Изместьев. По итогам соревнований сформирована сборная команда лыжников «Янтаря», которая примет участие в областном фина:

Широкоформатному кинотеатру «Родина» срочно тре-

буются: кассир и техничка.

Издательству ТГУ срочно

гребуется секретарь-маши-

Обращаться по адресу:

г. Томск, ул. Никитина, 17,

Автошкола транспортного управления проводит набор

на дневные и вечерние кур-

III класса категорий «С»,

«ВС» и «В» для автопред-

приятий, е выплатой сти-

также за свой счет, за счет

организаций, предприятий,

колхозов и совхозов г. Томска и области. Срок обуче-

ния — 5 месяцев. На днев-

ные курсы переподготовки с

категорий «В», «С», «ВС» на категорию «Д» для работы на

автобусах, срок обучения -

Обращаться: г. Томск, ул. Пролетарская, 52, телефон

Бюро по трудоустройству и

информации населения при-

глашает на работу в отдел

при Ленинском РОВД: кас-

сира, кладовщика, инспекто-

Обращаться: г. Томск, пр.

Бюро по трудоустройству

и информации населения

тов, водителей, грузчиков

ра, контролеров, сторожа.

охраны

2-15-67, к директору.

вневедомственной

пендии 43 руб. в месяц,

водителей автомобиля

нистка.

1 месяп.

к директору.

В. ШЕШУКОВ.

В настоящее время при

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Томском горкоме и райкомах партии и комсомола и на некоторых крупных промышленных предприятиях, в учебных заведениях созданы и работают советы ветеранов. В Ленинском районе совет

ветеранов объединяет несколько секций по различным направлениям и десять групп — по 3—5 человек каждая. Эти группы по плану, согласованному с райкомом партии и райкомом комсомола, посещают общежития, агитпункты, где выступают с лекциями, беседами среди молодежи и избирателей. Опыт показывает, что при хорошей организации беседы и лекции проходят интересно, избиратели с большим вниманием слушают ветеранов, задают много

Но некоторые советы слабо проявляют себя в воспитательной работе. Во многих рганизациях их нет вообще. Не секрет, что многие ветераны труда, войны, партии и комсомола, которые давно не работают, оторваны от общественной жизни коллективов. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации иногла не знадается их бывший хороший работник, и даже порой запоздравить его с праздником или днем рождения. А ведь человеку, отдавшему всю жизнь труду, проработавшему в коллективе десятки лет, бывает больно и обидно, если к нему не проявляют чуткости и внижания.

Значительную часть этих забот могут взять на себя советы ветеранов. Но им нужна помощь партийных, профсоюзных и особенно комсомольских и пионерских организаций, чтобы узнать адреса всех ветеранов, установить шефство над больными и престарелыми.

К сожалению, общественные организации некоторых предприятий, например вагонного депо Томск-II, шпалопропиточного завода, карандашной фабрики и других, не оказывают нам помощи в выявлении ветеранов и создании советов на местах, не считают это своим делом. Такую позицию ничем недьзя оправдать. Вовлечение ветеранов в активную общественную жизнь, использование их большого опыта в воспитательной работе, забота о людях, отдавших свое здоровье труду и защите Роди ны. - это очень важное лело всех партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

в. горбенко, председатель совета ветеранов Ленинского рай-

### ВОЕННО-СПОРТИВНЫЙ КОНКУРС

В празднично украшенном спортивном зале ТПТУ-16 состоялся военно-спортивный конкурс, посвященный 61-й годовщине Советской Армии. Кроме всевозможных эстафет, в программу конкурса были включены соревнования по разборке и сбор-

Победителями стали учащиеся группы 561 (мастер производственного обучения В. С. Кобыжаков) и группы 571 (мастер производственного обучения В. Н. в. мухин,

военрук училища.

Необычный шахматный матч

НОВОСИБИРСК, (ТАСС). Он начался в Новосибирске, В нем частвует шахматная програм-на для ЭВМ, созданная в выма — наследница знаменитой «Канссы», выигравшей «машин-ный матч» у шахматной про-граммы Стэнфордского универ-ситета (США).



пятница, 2 марта первая программа москва
10.00. «Время», 11.00. «В начаве века». Художественный 
оильм. 12.25. «Ленинский план 
понументальной пропаганды», 2.55. «Поет народная артистка 
ССР О. Бардина», 13.10. Новоти.

СТ. 13.15 до 16.05 — перерыв. 16.05. Новости. 16.25. «Знамя ад миром». Документальный ильм. 17.05. С. Рахманияов, торая симфония. 18.05. Р. Родественский. Поэма «Двести есять шагов». Читает автор. 9.00. «Песни и танцы народов ССР». 19.30. «Шахматная шков». «Белая лацья». а», «Белая ладья». ТОМСК

томск
20.00. Новости. 20.15. «Сельская новь». «Навстречу выборам в Верховный Совет СССР». Расская о социально-экономическом развитии Первомайского

MOCKBA МОСНВА
20.55. Встреча избирателей Вауманского избирательного округа Москвы с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежневым. Концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.

левского Дворца съездов.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСН

19.30. «Вестник ЦНТИ». «Ученые — производству». 19.55.
«Закон жизни». Документальный фильм. 20.15. «Томская область в 10-й пятилетке. Год 1978-й». 20.40. Новости.



ПЯТНИЦА, 2 марта 7.36. Обзор последних известий 7.46. «Спортивная неделя». 9.15. По страницам газеты «Красное знамя». 9.20. «От выборов до выборов». У микрофона председатель Колпашевского горисполкома В. Г. Молькин. 20.00. Последние известия

Зам. релактора Н. Г. НЕСТЕРЕНКО.

0.00. Последние известия.

Ленинградский Государственный ордена Трудового Красного Знамени АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. А. С. ПУШКИНА

ГАСТРОЛИ С 10 ПО 25 МАРТА

в помещении Томского драматического театра

10, 11 (утро и вечер), 12, 13, 14, 15 Д. Храбровицкий

«ПОКА БЬЁТСЯ СЕРДЦЕ» (пьеса в 2-х деиствиях). Постановщик — лауреат Государственной РСФСР, народный артист СССР И. О. ГОРБАЧЕВ.

18, 19, 20, 21, 24 (утро и вечер), 25 (утро и вечер) «ЖИЗНЬ СЕНТ-ЭКЗЮПЕРИ»

(сцены в 3-х действиях). Постановка — заслуженного артиста РСФСР В. В. ЭРЕНБЕРГА.

16, 17 (утро и вечер), 18 (утро), 22, 23

А. Софронов «УРАГАН»

(драма в 3-х действиях, 5-ти картинах). Постановка — лауреата Государственной РСФСР, народного артиста СССР И. О. ГОРБАЧЕВА. Художественный руководитель театра — дауреат Государственной премии РСФСР, народный артист СССР И. О. горбачев.

Начало спектаклей - в 12 час. и в 19 час. 30 мин.

кинопанорама Фрагменты из фильмов: «Кентавры» (СССР—ЧССР — Венгрия — Колумбия), «Трасса» (СССР—ЧССР), «Хлеб моего детства» (Одесса), «Свидетельство о бедности» (Одесса), «Побег из тюрьмы» (Одесса). В заключение новый художественный фильм «Женщина, которая поет»

(«Мосфильм»). 2 марта. Кинотеатр им. М. Горького — в 20-20. В марта. Кинотеатр им. И. Черных — в 19-20. 6 марта. Кинотеатр «Сибиряк» — в 21.

7 марта. Кинотеатр «Октябрь» — в 21-15. Вниманию руководителей предприятий и организаций!

Приближается весенний период. При замерзании грунт пучится, что может привести в разрыву подземных газопроводов. Чтобы газ, выходя из разорванного газопровода при оттаивании грунта, не проник в подвалы газифицированных домов, необходима герметизация мест вводов всех подземных коммуникаций подвалы домов. Консультацию по герметизации можно получить в службе эксплуатации подземных газопроводов треста

Горгаз или по телефону 2-40-13. При появлении запаха газа в подвале или в подъезде следует обеспечить охрану загазованного места, можности проветривая его, и позвонить в аварийно-диспетчерскую службу по телефону 04.

Также напоминаем, что во избежание повреждения газопроводов и сооружений на них при проведении механизированной уборки территории должен присутствовать ответственный за газовое хозяйство данного объекта, знающий расположение подземных газопроводов.

Трест Горгаз.

Городское бюро по трудоустройству и информации на-селения приглашает в объединение мясной промышленности на работу: главного механика, главного энергетика, механика по лифтам, мастера и рабочих на участок вентиляции, изолировщиков, санитарного врача, ветеринарных врачей, художника, оператора на множительный аппарат «Эра», обвальщиков мяса, бойцов скота, слесарей по ремонту оборудования, машинистов холодильно-аммиачных установок, электриков, кочегаров, грузчиков, разнорабочих в цехи, рабочих всех строительных профессий, автокрановщика, бухгалтеров, дворников. Срок обучения учеников обвальщиков мяса и бойцов скота месяца. В период обучения выплачивается стипендия 100 руб. в месяц. Одиноким предоставляется общежитие. Цоставка рабочих на работу автобусом предприятия. Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу в детский дом № 1: воспитате-

уборщицу (на 1,5 ставки), прачку (на 1,5 ставки), дворника. Обращаться: г. Томск, ул.

лей, рабочую кухни няню- Л. Толстого, 47, тел. 4-21-81.

Томское бюро путешествий и экскурсий приглашает совершить путешествие по

Справки по телефону 3-14-21.

маршруту Ленинград — Ло-

сево с 16, 19, 26 марта, 9 ап-

меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру

в г. Темиртау на равноценную или двухкомнатную в г. Томске. Обращаться: г. Томск, ул. Осипенко, 8-а, кв. 23, к Ку-

ренкову. меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки в Дудинке на равноценную

или двухкомнатную благо-устроенную в г. Томске: Обращаться: 663210, г. Дудинка, ул. Матросова, 2-а,

Ректорат и общественные организации Томского меди цинского института с глубо смерти доцента кафедры ризики

БОЛЬШАНИНОЯ Нины Александровны, последовавшей 27 февраля после тяжелой и продолжительной болезни, и выражают соболезнование родным покойной.

Коллективы кафедры и отдела оптимальных и апап гивных систем управления ТИАСУРа выражают глубокое соболезнование заведую-щему лабораторией А.Г. Карпову и ассистенту кафед-ры Е.Г. Карпову по поводу

мерти их матери БОЛЬШАНИНОЙ Нины Александровны.



Адрес реданции: 634050, Томсн, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редантора — 3-44-35. заместителей редантора — 3-06-52. 3-31-25. ответ. секретариата—3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, 3-40-85, отдела промышленности — 3-46-76. 3-40-58, отдела нефтегеологии и 3-41-53, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32. 3-31-22. отдела советского с строительства - 3-41-83. отдела советского строительства и быта организации — 3-40-91, приемной издательства — 3-15-25, бухгалтерии —3-10-17, отдела объявлений — 3-06-62. 3-31-61, 3-06-31, отдела писем — 3-41-65, 3-06-87, 3-06-31, областной журналистской

техников-лаборан-